



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№192 (23836)

Пятница, 11 октября 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

■ в центре внимания

## Народные промыслы: вопросов больше, чем ответов. Но есть предложения



Участники заседания внимательно изучают статьи нового закона о народных промыслах.



Знаменитая тагильская роза на подносах Агриппины Афанасьевой - старшей мастерицы, возродившей лаковую роспись во второй половине XX века. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

Что ценнее в тагильском подносе – железо или роспись? О каких народных промыслах забыли жители города? Кто из мастеров имеет право получать компенсацию за понесенные затраты? Почему закон «О народных художественных промыслах в Свердловской области» нужно перечитывать по десять раз? Об этом и многом другом говорили на днях участники заседания координационного совета по поддержке народного художественного промысла и ремесел.

Председатель совета, исполняющий полномочия главы города Валерий Суворов, отметил значимость обсуждаемой темы и посоветовал всем обязательно перечитать закон, вышедший в июле, еще раз десять. Зачем? Чтобы

разобраться в многочисленных нюансах и не пропустить ни одной детали. Кстати, начальник управления культуры администрации города Владимир Кипкан зачитал на заседании фрагменты нескольких статей, и оказалось, что присутствующие

поняли их по-разному.

Например, кого мы обычно называем мастером? Человека, создающего своими руками произведения из камня, железа, бересты и других материалов. А у всех ли творческих людей есть зарегистрированное ИП, или

трудовой договор с предприятием, или какие-либо другие документы, подтверждающие их официальную деятельность и статус «мастера»? Как помочь профессионалам и любителям получить поддержку от города и области? Над этими вопросами тоже предстоит размышлять представителям координационного совета: директорам учреждений культуры и образования, мастерам, предпринимателям, чиновникам.

Кроме того, в ходе заседания выяснилось, что уже в этом году тагильские мастера могли подать заявку на получение компенсации за понесенные затраты на участие в международных и российских выставках (до 70 тысяч рублей) и возмещение средств, потраченных на приобретение оборудования для развития своего промысла (до 700 тысяч рублей). Но люди испугались огромного пе-

речня документов, которые необходимо собрать... Поэтому в ходе обсуждения возникло предложение – создать на сайте администрации города страничку для мастеров народных промыслов, где была бы представлена вся информация о законах, субсидиях, выставках, грантах и предложена помощь в оформлении документов.

▶ 03 стр.

■ условия труда

## Обсудили федеральный законопроект

Руководители Федерации независимых профсоюзов России совместно с представителями администрации Нижнего Тагила и профсоюзной общественностью города обсудили проект нового закона о специальной оценке условий труда.

На рабочем совещании в Общественно-политическом центре присутствовали представитель ФНПР в Уральском федеральном округе Александр Козенков, секретарь Федерации независимых профсоюзов России Игорь Шанин, исполняющий полномочия главы города заместитель главы администрации города по социальной политике Валерий Суворов, а также профсоюзные лидеры трудовых коллективов Нижнего Тагила.

Законопроект о специальной оценке условий труда был разработан Минтруда России и вынесен на общественное обсуждение в июне этого года. По мнению разработчиков, данный закон станет правовым основанием для работодателя – платить или не платить страховые взносы за рабочие места с вредными условиями труда, а также позволит перейти от формального «спящего» подхода к предоставлению гарантий и компенсаций к подходу, учитывающему исключительно фактическое вредное (или) опасное воздействие на организм работника.

Впрочем, профсоюзные активисты отмечают, что принятие закона в том виде, в котором он был представлен на обсуждение общественности, может привести к ухудшению условий труда работников и значительному сокращению категории работников, которые трудятся во вредных условиях труда и имеют право на льготы и компенсации.

Основная цель сегодняшнего рабочего совещания – обсудить и выработать позицию в отношении тех изменений, которые планируется ввести с принятием нового закона о специальной оценке условий труда, – так прокомментировал событие исполняющий полномочия главы города Валерий Суворов. – И если уже сейчас мы испытываем нехватку работников, занятых во вредных условиях труда, то с принятием данного закона ситуация может усугубиться.

Планируется, что до конца года профсоюзы предприятий Нижнего Тагила совместно с администрацией города готовят свои предложения и поправки обсуждаемого законопроекта, сообщает пресс-служба администрации города.

■ «Женщина года-2013»

## Победила тагильчанка Наталья Исаева

Титул «Женщина года-2013» в Свердловской области получила тагильчанка Наталья Исаева, педагог реабилитационного центра «Серебряное коптыце». Жюри по достоинству оценило ее проект «Там, где оживают сердца».

Фестиваль-конкурс «Женщина года» на протяжении многих лет проводит министерство социальной политики Свердлов-

ской области. Лучших из лучших выбирают в номинациях «Профессия – руководитель», «Женщина – воспитатель и мать», «Женщина – хранительница домашнего очага»...

Торжественное награждение

победителей состоится в ноябре, а мы расскажем о «Женщине года» Наталье Исаевой в одном из номеров газеты «Тагильский рабочий».

Подготовила Людмила ПОГОДИНА.

■ экология

## Пластик, стекло и алюминий – в отдельный мусоросборник

Тагильчан призывают выбрасывать пластиковые и стеклянные бутылки, алюминиевые банки отдельно от остального мусора. В городе появились первые десять специализированных контейнеров. Инициатор проекта – организация по переработке вторичного сырья «ЭКО Групп-НТ».



Один из контейнеров для сбора стекла, пластика и алюминия установлен в Комсомольском сквере. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Контейнеры установлены на оживленных городских улицах, в парках и скверах.

Как пояснил директор компании Андрей Рогачев, их размещение согласовано с администрацией города и обговоривалось лично с главой Сергеем Носовым.

Собранный мусор пойдет на переработку.

Такие контейнеры есть в крупных городах России, – прокомментировал Андрей Рогачев. – В Екатеринбург их установили в апреле. Жители быстро к ним приспособились. На первых порах контейнеры наполнялись за месяц. Теперь мусор вывозят каждую неделю.

Надеемся, тагильчане оценят новшество по достоинству. **КСТАТИ.** Вторсырье используется во многих отраслях промышленности. Переработанный пластик, к примеру, идет на производство полиэтиленовых пакетов и бахил. В Европе более 50% всех алюминиевых банок выпускаются из вторсырья. Это существенно снижает себестоимость конечной продукции. Одна тонна переработанного стеклосбоя сберегает 1,2 тонны природных ресурсов: 750 кг песка, 186 кг соды и около 200 кг известняка. Кроме того, стеклотара не попадает на свалку, что позволяет сохранить более 98 000 гектаров земли ежегодно.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

■ решение отменено

## «Современник» возвращают городу

Глава Нижнего Тагила Сергей Носов добился отмены решения о продаже кинотеатра «Современник» в частные руки. Его ходатайство удовлетворил Федеральный арбитражный суд Уральского округа, как сообщает информгентства.

Удалось это сделать только с третьей попытки. Две предыдущие – решение ФАС Свердловской области и семнадцатого арбитражного апелляционного суда по заявленному факту не были удовлетворены. Теперь же дело «Современника» будет направлено на новое рассмотрение всех обстоятельств сделки.

Напомним предысторию: в 2012 году появилось постановление главы города Валентины Исаевой о передаче части имущества муниципального учреждения «Нижнетагильская филармония», а точнее – кинотеатра «Современник», в собственность ООО с одноименным названием, за пять миллионов 432 тысячи 203 рубля 39 копеек.

Узнав об этом, группа депутатов городской Думы во главе с ее председателем Александром Масловым обратилась в прокуратуру с просьбой проверить «чистоту» сделки, полагая, что балансовая стоимость здания гораздо больше. И, хотя в прокуратуре Ленинского района пояснили, что совершение подобных сделок вполне правомерно, в данном случае есть подозрения в корыстном умысле определенных лиц. Позже корысть в сделке углядел и Следственный комитет Свердловской области, возбудив уголовное дело в отношении неопределенной группы лиц.

▶ 02 стр.



## В стране и мире

● На новую должность?

Президент России Владимир Путин освободил генерал-полковника Олега Остапенко от должности заместителя министра обороны Российской Федерации и уволил его с военной службы.

Ранее в СМИ появилась информация о том, что О. Остапенко может возглавить Федеральное космическое агентство вместо Владимира Поповкина. Отставка В. Поповкина активно анонсировалась СМИ, особенно после того, как чиновник получил выговор от премьер-министра Дмитрия Медведева в связи с «ненадлежащим исполнением обязанностей». После этого стало известно, что вице-премьер Дмитрий Рогозин готовит масштабные чистки в ракетно-космической отрасли. Ожидается, что после увольнения В. Поповкина займет пост советника В. Путина по вопросам космоса. Увольнение О. Остапенко может стать промежуточным шагом перед назначением на пост главы Роскосмоса.

● Подал в отставку с партийного поста

Депутат Госдумы от «Единой России» Андрей Исаев подал заявление о сложении полномочий заместителя секретаря генсовета партии после инцидента с его снятием с авиарейса Санкт-Петербург – Москва.

Депутат принес свои извинения в связи с инцидентом в самолете и подчеркнул, что намерен взять на себя «всю полноту ответственности» за своего помощника, который устроил в самолете дебош. Он также заявил, что решил приостановить свое членство в президиуме генсовета «Единой России». Вместе с тем, сообщая РИА «Новости», Исаев заявил, что не намерен отказываться от депутатского мандата и приостанавливать членство в партии. Исаев отметил, что его помощник был задержан и оштрафован на 100 рублей за появление в общественном месте в состоянии опьянения, а к нему самому никаких претензий не предъявлялось. Помощник, по словам депутата, уже написал заявление об увольнении.

● Неэффективные заводы могут закрыть

Металлургическая компания ЕВРАЗ задумалась о закрытии в России малоэффективных производств или, как минимум, о снижении объемов продукции на них.

Об этом заявил вице-президент компании Марат Атнашев, пишет «Ведомости». Он добавил, что к закрытию заводов компания прибегнет только в крайнем случае, в зависимости от ситуации на рынке и других факторов. Вице-президент отказался назвать конкретные предприятия, которые могут закрыться или сократить персонал. По словам Атнашева, суммарная себестоимость производства в 2013 году сократится на 12-13 процентов, примерно такой же результат планируется и на следующий год. В текущем году ЕВРАЗ уже прекратил производство толстого листа на Западно-Сибирском металлургическом комбинате (ЗСМК), а также закрыл Ирбитский рудник и продал Высокогорский горно-обогатительный комбинат.

● Победил Алиев

Ильхам Алиев фактически может считаться победителем президентских выборов, объявив в ночь на четверг, 10 октября, глава ЦИК Азербайджана Мазахир Панахов.

После обработки 72 процентов бюллетеней, рассказал глава ЦИК, Алиев набирает 84,73 процента голосов. Сразу же после заявления главы ЦИК Азербайджана в эфире государственного телевидения было показано выступление Ильхам Алиева, в ходе которого он поблагодарил избирателей, проголосовавших за его переизбрание на третий срок. Выборы президента Азербайджана прошли в среду, 9 октября. В голосовании, сообщили азербайджанские СМИ со ссылкой на данные ЦИК, приняли участие более 72 процентов избирателей – 3,72 миллиона человек. На пост президента кроме Алиева претендовали еще девять кандидатов. Кандидат от оппозиционной оппозиции Джамил Гасанлы набрал, по промежуточным данным, около пяти процентов голосов, остальные кандидаты получили менее трех процентов голосов каждый.

● Пятитысячные не принимаются

Московский банк Сбербанка России с 9 октября прекратил прием пятитысячных банкнот в своих банкоматах и терминалах из-за участвовавших случаев подделки.



По итогам 2012 года банкноты в 5000 рублей стали лидерами по числу подделок, опередив по «популярности» и фальшивомонетчиков тысячные купюры. В 2011 году пятитысячная банкнота была модернизирована, чтобы ее было сложнее подделать. На нее были нанесены несколько новых защитных признаков: горизонтальная полоса на лицевой стороне, защитная нить, а также красные и зеленые полосы, которые видны при наклоне купюры. Кроме того, были добавлены защитные знаки, которые можно прочитать только с помощью специальных устройств.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 32,36 руб.

0 коп.

€ 43,68 руб.

-16 коп.



4 607174 1170018 2 3 8 3 6

■ грипп

# Октябрь: пора делать прививку

В Нижнем Тагиле началась прививочная кампания против гриппа, которая продлится до 25 ноября. Наиболее оптимальным временем для вакцинации считается период с начала октября до середины следующего месяца.

З а это время медикам предстоит привить, как минимум, 40% населения города. Именно такое количество прививок может обеспечить эпидемиологическое благополучие и позволит предотвратить летальные исходы от опасной инфекции. А руководителям организаций и учреждений будет полезно знать, что для предотвращения эпидемии гриппа в коллективе необходимо привить не менее 80 процентов сотрудников.

Наиболее эффективным и научно обоснованным методом профилактики гриппа остается вакцинация. Она не только сохраняет здоровье и снижает смертность, но и дает значительный экономический эффект. Материальный ущерб от заболе-

вания гриппом одного человека составляет более 30 тысяч рублей. Расходы на вакцинацию, как минимум, в 6 раз меньше, чем убытки от болезни.

В последние дни из-за снижения температуры воздуха за окном резко возросло число острых респираторных вирусных инфекций среди тагильчан, особенно – в Дзержинском районе. Но пока, по данным Нижнетагильского отдела Роспотребнадзора, ни у кого из заболевших ОРВИ не выявлено наличие гриппа: в целом эпидемиологическая ситуация считается благоприятной, подходящей для проведения массовой вакцинации.

Обращаем внимание на то, что не для всех категорий граждан предусмотрены



ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

«бюджетные» прививки.

В рамках национального прививочного календаря за счет средств бюджета вакцины могут получить медики, работники сферы образования, транспорта, коммунальной сферы, учащиеся 1-11-х классов школ, детсадовцы, а также малыши в возрасте от 6 месяцев до 3 лет, не посещающие сады, студенты сузов, вузов, люди старше 60 лет.

За счет средств работодателя должны прививаться: работники торговли, общепита, промышленных предприятий и другие.

В город начали поступать партии противогриппозных вакцин для бесплатной иммунизации населения. Лечебно-профилактические организации Нижнего Тагила уже приступили к массовой вакцинации детского населения против гриппа. Прививки проводятся во всех поликлиниках по месту жительства.

**Анжела ГОЛУБИЧКОВА.**

■ рядом с нами

# На заслуженный отдых - с почетом

Огнеупорщика Нижнетагильского металлургического комбината Анатолия Киселева 20 августа наградили орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени. Высокую награду работнику вручил полпред Игорь Холманских.



**Анатолий Киселев.**

Анатолий Киселев – человек старой закалки, к похвалке не привык. В начале нашей беседы он сразу оговорился: «Награда это не моя, а всего коллектива, потому что труд – бригадный, один ничего сделать не сможет».

Рабочие будни огнеупорщика нелегки: пыль, жар, физическая нагрузка. Всю жизнь Киселев проработал в цехе ремонта металлургических печей. Обслуживал еще мареносские печи, проводил по четыре-пять ремонтов в месяц.

Работы практически не останавливали. Если на одном дворе ремонтируют, через другой двор – чугун льют, – рассказывает он. – Восстанавливали кладку. Кирпич класть долго, все вручную. А сейчас кирпичи на конвейере по 50 килограммов бьются.

Анатолий Киселев родом из небольшого поселка под Карпинском. Поселок раскинулся у подножья горы Конжак, в местечке, где теперь пролегает маршрут Конжаковского марафона.

Родственники огнеупорщика работали на прииске, мыли золото, платину. Благородные металлы простым жителям особого достатка не приносили. Зато в поселке еще до революции появилось электричество. Металлы добывали шахтным и дражным способами. Одна драга была электрическая, другая – паровая.

Женщины работали на сполоске. По воспоминаниям, бабушка Анатолия Киселева зимой промывала золото. От того, что приходилось все время работать у воды, сапоги замерзали. К ее приходу дети готовили таз с горячей водой, чтобы сапоги оттаяли – иначе не снять.

Анатолий Киселев выбрал работу под стать своим предкам – требующую крепкого здоровья, выносливости. Получил образование в Тагиле и сразу устроился на НТМК. В начале трудового пути работал сварщиком, монтажником, а затем решил освоить профессию огнеупорщика.

Выучиться ремеслу было негде. Знания

передавались от одного мастера к другому. С наставниками Киселеву повезло. В коллективе работали опытные люди, все – стажики. Добрым словом огнеупорщик вспоминает бригадира Виктора Федоркова, аса в своем деле Николая Медведева и многих других сотрудников цеха.

Впоследствии Анатолий Киселев сам ставил молодежь. Учил порядку на рабочем месте, производственным технологиям: «Не всякий кирпич выдерживает высокую температуру. Нужно понимать, какой кирпич подойдет для определенного элемента печи, знать его химический состав, свойства. Магнезитовый кирпич, например, мочить нельзя, он разлагается, – поясняет огнеупорщик.

Летом Анатолий Киселев ушел на заслуженный отдых. К тому, что не стало коллектива, еще не привык. Теперь заслуженный работник комбината трудится в саду, ездит на свою малую родину, где помогает родственникам по хозяйству.

**Анастасия ВАСИЛЬЕВА.**  
ФОТО ВЛАДИМИРА ПАХОМЕНКО.

# Прививочные кабинеты в лечебно-профилактических учреждениях города, где проводится вакцинация против гриппа

Название ЛГТУ	Адрес, телефон	Наименование вакцины и ее стоимость для иммунизации населения, прививаемого за счет личных средств	График работы прививочного кабинета
ГБУЗ СО «Детская городская больница №1»	ул. Окунева, 32; тел.: 33-55-79, 33-19-97, 33-18-56	«Ваксигрипп» - 248,6 руб. «Гриппол» - 188,8 руб.	пн-пт: 8.30-17.30 перерывы: 12.00-13.00
ГБУЗ СО «Детская городская больница №3»	ул. К. Маркса, 36: каб. 7 (платный) каб. 26; тел.: 42-03-41 ул. Черных, 28: каб. 22 (платный), каб. 26; тел.: 24-14-65	«Ваксигрипп» «Гриппол»	ежедневно: 12.00-16.00  ежедневно: 13.00-17.00
ГБУЗСО «Детская городская поликлиника №4»	ул. Балакинская, 16; тел.: 259-905, 259-747	услуги по данному виду деятельности на платной основе не оказываются	пн-пт: 8.00-19.00 сб-вс: 8.00-12.00
ГБУЗ СО «Детская городская поликлиника №5»	Тагилстроевская, 4, каб. 217 (2-й эт.); т.: 44-34-28 (прививочная картотека)	«Ваксигрипп» - 280,0 руб.	пн, вт, чт: 8.30-18.00 ср-пт: 8.30-17.00
ГБУЗ СО «ЦГБ №4» поликлиника №2	Металлургов, 26, каб. 119 тел.: 36-33-97 (прививочн. каб.), 36-33-92, 36-33-93 (регистратура)	услуги по данному виду деятельности на платной основе не оказываются	пн-пт: 8.00-18.00 сб: 8.00-13.00
ГБУЗ СО «Городская поликлиника №3»	Липовый тракт, 30а каб. 202; тел.: 96-05-09	«Гриппол» - 188,8 руб. «Ваксигрипп» - 248,5 руб.	пн-пт: 8.00-16.30

■ возвращаясь к напечатанному

# Как будто побывала на курорте

В конце 2012 года «ТР» писал о галотерапии, или, проще говоря, о соляной комнате, работающей на базе детской горбольницы №2 (Карла Либкнехта, 35).

В редакцию пришло письмо от благодарной читательницы Любви Икриной, которой очень помогло это лечение.

Она пишет: «Я в зимнее время сильно заболела: кашель был то сухой, то сырой. Решила воспользоваться соляной комнатой, о которой прочитала в «Тагильском рабочем», и не пожалела. После нескольких посещений пошла на поправку».

По словам врачей, всего 30-40 минут галотера-

пии в день в течение десяти сеансов способствуют очищению легких, снятию усталости и стресса. Целебный воздух соляной комнаты успешно используется для лечения бронхиальной астмы, хронического бронхита, аллергии, неврозов, способствует нормализации артериального давления, уровня сахара в крови. Помогает такая терапия и при болезнях кожи: нейродермитах, экземе, псориазе, дерматите. Медики рекомендуют проходить курс профилактики не менее двух раз в год в течение нескольких лет.

Любовь Икрина пишет: «В соляной пещере звучит приятная негромкая музыка, мысли приходят в порядок, тело расслабляется и наступает дремота. Невидимые глазу соляные ионы начинают оз-

доравливать организм, а на губах появляется соленый привкус».

Наша читательница считает, что после курса лечения чувствовала себя так, как будто приехала с морского побережья.

Однако врачи предупреждают, что есть ряд противопоказаний - таких, как обострение хронических заболеваний, острые инфекции, злокачественные опухоли, активный туберкулез, беременность, частые кровотечения, лихорадка и другие. Поэтому обязательно проконсультируйтесь у своего терапевта, если хотите попробовать галотерапию. Дополнительную информацию наши читатели могут получить в ДГБ №2 по тел.: 43-47-82.

**Владимир ПАХОМЕНКО.**

■ ситуация

# Дом с газом, но без... ВЫТЯЖКИ

Дому №20 по улице Быкова, в котором я живу, более 50 лет. Капитально отремонтированы за это время были только кровля и стояки холодного водоснабжения. Остается очень острой и проблема замены стояков горячей воды, но, похоже, они будут эксплуатироваться до полного износа. Значит, или меня кто-то из соседей когда-нибудь затопит сверху, или я залью нижних жителей...

Не менее остра проблема

работы вентиляционных каналов. У меня они отказали и на кухне, и в туалете-ванной. Заявку в обслуживающую организацию подал, ко мне пришли представители ООО «Управление» и два дня методом тыка сверлили и долбили квадратные отверстия на кухне. Первые два оказались «глухими», третье вывело «исполнителя» на дымовую трубу моего соседа, через которую была подведена газовая водогрейная колонка. Если хозяин квартиры включает эту колонку, то мне на кухню проникают запахи готовящейся еды и газы.

Когда я повторно обратил-

ся к исполнителям, они за-

уверили, что ничем помочь не могут, потому что у них нет схем вентиляционных каналов нашего дома. «Обращайтесь к председателю правления вашего ТСЖ, пусть она ищет схемы». Председатель, в свою очередь, отослала меня обратно в обслуживающую компанию. И круг замкнулся.

Наш дом ранее обслуживали одна за другой две коммунальные организации. Сейчас они не имеют к нему отношения, и, куда «ушла» справочная документация, никто сказать не может. Я обратился в БТИ, но и там нужных схем не оказалось...

При очередной проверке инспекторы газовой службы опять выдают мне предписание восстановить вентиляционные каналы. В конце концов, надо полагать, останусь без газа. Ведь выполнить это предписание я не в состоянии. Так что же делать?

Уверен, что в подобном положении не я один. Просто другие жильцы, видимо, рассчитывают на авось. Куда это годится: в доме газ, а вытяжки нет. Почему же эта проблема должна беспокоить только конкретно собственника? Если бы я жил в частном строении, то и отвечал бы лично сам за все технические неполадки.

А тут просто не может быть, что во всем здании вентиляция в порядке - и только у меня пришла в негодность. Из-за этого я очень переживаю. Куда обращаться за помощью - ума не приложу.

**И. КРЫСОВ,**  
житель ул. Быкова.

■ решение отменено

# «Современник» возвращают городу

◀ 01 стр.

При этом бывшая градоначальница факта продажи здания по демпинговой цене не отрицала. Но объясняла его тем, что инвестор собирался провести масштабную реконструкцию объекта.

Из материалов дела следует, что сделку можно признать недействительной, потому что при ее совершении отсутствовали должным образом оформленные права на земельный участок, на котором находится «Современник».

Кстати, независимая оценочная компания, привлеченная в качестве эксперта в суд, посчитала рыночную стоимость проданного объекта - она оказалась равна 90 миллионам 840 тысячам рублей.

**Екатерина МИТИНА.**



# Уральская панорама

## Черный список управляющих компаний

По результатам проверок жилищного фонда, проведенных за III квартал 2013 года Управлением Госжилинспекции Свердловской области, составлен перечень управляющих компаний, в работе которых за отчетный период выявлено наибольшее количество нарушений в сфере эксплуатации и содержания жилищного фонда.

В частности, в список «нарушителей» вошло и Нижнетагильское ООО «УК «Стандарт». Как проинформировал начальник управления ГЖИ Алексей Росолов, данный перечень сформирован исходя из количества нарушений, допущенных управляющими компаниями в расчете на 1000 кв. м обслуживаемого жилищного фонда. Сюда же включены организации, имеющие наибольший процент неисполненных предписаний надзорного органа.

Кстати, как сообщил начальник Управления ГЖИ Алексей Росолов, в настоящее время на рассмотрении у мировых судей находятся административные дела о дисквалификации в отношении руководителей ООО «Жил-сервис» Сергея Косолапова (г. Нижние Серги), ООО «УК «Любимый город» Алексея Деткова (г. Первоуральск), ООО «УК «Коммунальник» Ирины Соколовой и ООО «УК Техно-Сервис» Елены Зайлер (обе компании - в Асбесте), а также в отношении исполнителя директора Нижнетагильской компании ООО «УК СтройСервис» Татьяны Ямшиковой. Каждому из указанных лиц в вину вменяется неоднократное нарушение стандарта раскрытия информации о деятельности руководимых ими организаций.

## Обсудили вопросы инвестиций

Перспективы сотрудничества Свердловской области и Банка внешней торговли, реализации значимых для региона инвестиционных проектов обсуждали вчера в ходе встречи губернатора Евгения Куйвашева с заместителем президента - председателя правления ОАО Банк ВТБ Михаилом Осевским.

Соглашение о сотрудничестве между правительством Свердловской области и банком действует с 2004 года. По мнению губернатора, есть немалые резервы для расширения сотрудничества: «Сейчас в нашем регионе реализуются такие крупные инвестиционные проекты, как создание особой экономической зоны «Титановая долина», строительство жилого района «Ожунный» в планировочном районе «Истокский», реконструкция вокзального комплекса станции Екатеринбург-Пассажирский, а также создание индустриальных парков на территории Свердловской области. Все они предоставляют широкие возможности и хорошие условия для инвестиций». Губернатор пригласил присоединиться к реализации этих значимых для региона инвестиционных проектов, в ходе встречи были обсуждены перспективы и возможности участия в них банка ВТБ.

## Определены финалисты конкурса

В министерстве общего и профессионального образования Свердловской области подвели итоги первого этапа конкурса среди педагогических работников и определили финалистов, которые будут бороться за звание лучшего педагога региона.

Среди финалистов педагоги разных дисциплин из Качканара, Новоуральска, Асбеста, Нижнего и Верхнего Тагила, Каменска-Уральского, Карпинска, Дегтярска, Лесного, Режевского, Камышловского, Полевского и Кушвинского городских округов. В каждой номинации определено пять финалистов. Полный список победителей первого этапа опубликован на официальном сайте министерства общего и профессионального образования Свердловской области www.minoobr.gov.ru. Победители конкурса в каждой номинации будут поощрены денежными вознаграждениями в размере 270 тыс. рублей, за второе и третье места премии составят по 220 тыс. рублей и 160 тыс. рублей соответственно.

## Семейные отношения волнуют больше всего

Психологи областного кризисного телефона доверия в Свердловской области отмечают, что жителей Свердловской области больше всего волнуют проблемы семейных взаимоотношений, сообщили ЕАН в управлении пресс-службы и информации регионального правительства.

С начала текущего года специалисты приняли всего 8 тысяч 311 звонков. Из них 5 тысяч 862 на взрослой и 2 тысячи 449 на детской линиях. Больше всего взрослых волнуют проблемы в семейных отношениях. С жалобами на эту тему в колл-центр обратилось 25 процентов от общего числа звонивших. Порядка 18 процентов жалуются на осенние бессонницу и депрессию: их мучают скачки настроения, тревоги, страхи. «Не все люди могут спокойно наблюдать увядание природы и бодро переносить уменьшение дня, начинающиеся дожди, сыплет и холода», - пояснили в кризисном центре. На третьем месте – пробле-

мы созависимости и любовной зависимости, а также личностные проблемы. Это 15 и 12 процентов звонков соответственно.

Свердловских детей больше всего беспокоят взаимоотношения с родителями. На трудности в общении пожаловалась треть звонивших. Подростков часто волнуют вопросы знакомства, поиска возлюбленного, конкуренции, дружбы. Кроме того, около 12 процентов составляют родители, которые беспокоятся за физическое и психическое здоровье своих чад.

**Полные телефоны:**  
8-800-300-11-00 – круглосуточный бесплатный телефон психологической помощи.  
8-800-300-83-83 – круглосуточный бесплатный телефон психологической помощи для детей, подростков и их родителей.  
263-46-50 – Клиника неврозов «Сосновый бор».  
320-36-93 – Центр детских кризисных состояний.

## Дети проходят психологическую реабилитацию

Все дети, пострадавшие от пожара в Ивделе, доставлены в Краснотурьинскую детскую городскую больницу.

Семь детей в удовлетворительном состоянии находятся в различных отделениях больницы. Детям оказывается квалифицированная медицинская и психологическая помощь в соответствии с состоянием. Ситуация находится под личным контролем министра здравоохранения Свердловской области Аркадия Беляевского.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

■ выставка

## Картины - в театре



Таким увидела завод-музей Кира Боташева.

В фойе имени актрисы Надежды Серебрянниковой драматического театра имени Д.Н. Мамина-Сибиряка теперь каждый месяц будут открываться новые выставки тагильских фотографов и художников.

По словам заведующей литературной частью Ольги Череповой, театр готов предоставить свою площадь и известным масте-

рам Нижнего Тагила, и начинающим творцам. Главное - чтобы они смогли показать зрителям что-то действительно интересное.

В планах - выставки работ фотографа Тимофея Дубинина, произведений на темы детства и театрально-го закулисья. А первой в нынешнем сезоне стала коллекция работ члена Союза художников России, педагога Уральского колледжа прикладного искусства и

дизайна Киры Боташевой, известной еще под псевдонимом Чаужинская. Представлены ее работы, посвященные заводу-музею, старой архитектуре города, окрестностям Нижнего Тагила.

**Людмила ПОГОДИНА.**  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

■ в центре внимания

## Народные промыслы: вопросов больше, чем ответов...

◀ 01 стр.

Полтора часа продолжалось заседание совета, а вопросов становилось все больше и больше. Почему все говорят о возрождении тагильского подноса, но при этом без внимания остались камнерезы, которыми во времена Демидовых славились Нижний Тагил? Почему забытыми оказались и буранный промысел, и кузнечное ремесло? Почему в нашем городе, где живет столько талантливых людей, нет настоящей ассоциации мастеров, союза ремесленников?

И даже разговор о возрождении славы знаменитого тагильского подноса и попытке сделать его брендовым подарком для гостей города, свелся к перечню проблем: необходимо сложное современное оборудование для изготовления разнообразных форм подносов, у мастеров нет помещения, и многие пишат свои произведения дома, не отлажен сбыт продукции... А еще тагильский поднос со времен Демидовых изменился не только внешне. Изменились его ценность и предназначение: из посуды, предмета повседневного быта, который благодаря высокому качеству металла можно было передавать по наследству, он превратился в художественное произведение, просто украшение интерьера. И это тоже нужно учитывать.

Да, ответов на большинство вопросов пока нет. В заключение заседания было принято решение: членам координационного совета в срок до 1 ноября направить в управление культуры администрации города предложения о реализации закона «О народных художественных промыслах в Свердловской области» на территории Нижнего Тагила. А управлению культуры рекомендовано до 15 ноября сформировать предложения по проекту нового раздела муниципальной целевой программы «Развитие культуры в городе Нижний Тагил на 2012-2015 годы».

У вас тоже есть свои предложения по развитию и пропаганде народных промыслов в Нижнем Тагиле? Пишите, звоните - обсудим.

А всем мастерам предлагаем подумать над предложением начальника управления образования администрации города Игоря Юрлова: организовать на ежегодной детской и юношеской выставке декоративно-прикладного и технического творчества День Мастеров.

**Людмила ПОГОДИНА.**

■ военно-патриотическое воспитание

## С «Гранитом» всегда надежно

В Нижнетагильском музее памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных войнах планеты, состоялась мероприятие «С «Гранитом» всегда надежно», посвященное подведению итогов совместной работы музея и военно-патриотического клуба минувшим летом.

Гостей и участников приветствовали председатель городского совета почетных граждан Валентина Соловьева, ветеран боевых действий на Северном Кавказе майор запаса Михаил Андриуц и заведующий историческим отделом Нижне-

тагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» Сергей Старков.

Летом этого года курсанты клуба вместе с сотрудниками музея побывали во многих оздоровительных загородных и городских лагерях, выступая перед сверстниками.

За активную работу по гражданско-патриотическому воспитанию благодарственными письмами музея и памятными подарками награждены Александр Лебедев, Алексей Богомолов, Владимир Шемьякин, Руслан Крысь, Вероника Паншур, а также руководитель клуба Дмитрий Сидлецкий.

Учащимся школы №138 был показан видеоролик о деятельности клуба «Гранит», а Дмитрий Сидлецкий

рассказал о поездке курсантов на соревнования в Самару и о работе объединения.

Деятельность военно-патриотических клубов - неотъемлемая часть гражданско-патриотического воспитания молодежи.

**Роман АРЕФЬЕВ,**  
директор  
Нижнетагильского музея памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных войнах планеты.

■ прокурор разъясняет

## Число осужденных по «наркотическим» статьям растёт

Преступления в сфере незаконного оборота наркотиков относятся к преступлениям против здоровья населения и общественной нравственности, уголовная ответственность за них предусмотрена рядом статей Уголовного кодекса РФ. Наиболее распространены преступления, связанные с незаконным приобретением и хранением наркотиков без цели сбыта, а также с незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.

Государством принимаются ряд мер, направленных на борьбу с незаконным оборотом наркотиков, в том числе - и уголовно-правового характера, связанных с ужесточением наказания за данный вид преступлений.

Федеральным законом от 01.03.2012 г. № 18-ФЗ, вступившим в законную силу с 01.01.2013 г., внесены изменения в указанные статьи Уголовного кодекса РФ.

Введена уголовная ответственность за незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере, установленном наказанием за незаконное приоб-

ретение и хранение наркотических средств в крупном размере без цели сбыта на срок от 3 до 10 лет лишения свободы (вместо - до 3 лет лишения свободы), а в особо крупном установлено наказание на срок от 10 до 15 лет лишения свободы (вместо - от 3 до 10 лет лишения свободы).

Аналогичным образом введена уголовная ответственность за сбыт наркотических средств в значительном размере, жесточайшие санкции за сбыт наркотических средств в крупном размере - на срок от 10 до 20 лет лишения свободы (вместо - от 5 до 12 лет лише-

ния свободы), в особо крупном размере - на срок от 15 до 20 лет лишения свободы (вместо - от 8 до 20 лет лишения свободы).

Количество уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков, направленных в Тагилстроевский районный суд Нижнего Тагила и рассмотренных судом с участием государственных обвинителей прокуратуры Тагилстроевского района Нижнего Тагила, увеличивается из года в год.

Все большее распространение получают синтетические наркотики. Они постоянно видоизменяются, разрабатываются их новые формулы, в связи с чем государство должно оперативно реагировать на такие изменения и вводить запрет на оборот новых видов наркотических средств.

С этой целью 10.07.2013 г. и 09.09.2013 г. «Перечень наркотических средств,

психотропных веществ и их прекурсоров, оборот которых в Российской Федерации запрещен», утвержденный постановлением правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 г., № 681, дополнен рядом новых наркотических средств синтетического происхождения, за незаконный оборот которых предусмотрена уголовная ответственность. Наиболее известные из них - разовидности хинолина, N-нафталина, N-карбамоила, N-нафталила, 1-пентила и др.

Синтетические наркотики - это группа наркотических средств и психотропных веществ, которые изготавливаются как в крупных нарколабораториях, так и в притонах. Распространяются через так называемые «закладки» - тайники, местонахождение которых сообщается покупателю посредством смс-сообщений после оплаты наркотика че-

рез платежные терминалы. Покупателями данного вида наркотических средств являлись как правило молодые мужчины в возрасте от 17 до 30 лет, из благополучных семей, учащиеся или студенты средних специальных или высших учебных заведений города, имеющие работу.

По мнению специалистов, употребление наркотиков синтетического происхождения наиболее опасно для человека, поскольку они обладают психоактивным действием, вызывают различные психические расстройства. Даже однократное употребление наркотических средств данного вида может вызвать психическую зависимость, а систематическое - необратимые деструктивные процессы в центральной нервной системе.

**Ирина АНФИМОВА,**  
заместитель прокурора  
Тагилстроевского района.



**Григорий Павлович Юношев.**

Вся жизнь Григория Павловича связана с системой образования: он работал учителем, директором школы, заместителем начальника отдела образования области, директором индустриально-педагогического техникума.

С 1939-го по 1946 годы Г.П. Юношев участвовал в финской и Великой Отечественной войнах, награжден пятью боевыми орденами и орденом Отечественной войны I степени. Победу подполковник Юношев встретил командиром артиллерийского полка.

Как директор техникума Григорий Павлович уделял много внимания улучшению материально-технической базы учебного заведения и подготовке востребованных специалистов для системы профтехобразования. До сих пор выпускники техникума с благодарностью отзываются о годах учебы, проведенных под руководством Юношева.

Заслуженный работник профтехобразования, почетный ветеран техникума, Григорий Павлович имел беспрекословный авторитет среди преподавателей и студентов. В день юбилея этого замечательного человека нам хочется, чтобы каждый, кто был связан с Григорием Павловичем Юношевым, вспомнил о нем.

12 октября, в 12 часов, в Нижнетагильском государственном профессиональном колледже имени Н.А. Демидова (ул. Карла Маркса, 2) пройдет открытие мемориальной доски Г.П. Юношеву.

**Группа преподавателей и выпускников ИПТ.**

Уважаемая  
**Клара Ивановна ПЕЧЕНИЦИНА!**  
*Сердечно поздравляем вас с 90-летием!*  
Мы равняемся на вас и желаем вам здоровья и душевной молодости!  
**МКУ «Центр по работе с ветеранами» и коллектив клуба творческих увлечений «Зеленый огонек»**

**ВНИМАНИЕ!**  
Только 15 октября 2013г. с 16.00 до 18.00 в КДК «Современник» (пр. Ленина, 25)  
**СУПЕР АКЦИЯ!**  
**Дубленки и кожаные куртки:**  
мужские - 2500 руб.,  
женские - 2500 руб.  
**КОНФИСКАТ!**

**Займы для пенсионеров**  
СОДЕЙСТВИЕ  
до 50 000 рублей без залога и поручителей  
ул. Карла Маркса, 97 т.: 25-09-01, 25-09-83

Нижнетагильский технологический институт (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина» объявляет на первый-второй семестр 2013/14 учебного года

конкурс на замещение вакантных должностей:

**доцент по кафедрам**  
«Иностранные языки» 1 ставка (1 чел.)  
«Прикладная механика» 0,8 ставки (1 чел.)  
«Металлургическая технология» 0,5 ставки (1 чел.)  
«Безопасность жизнедеятельности и экология» 0,75 ставки (1 чел.)

**старший преподаватель по кафедрам**  
«Физическое воспитание» 1 ставка (1 чел.)  
«Технология и организация строительного производства» 1 ставка (1 чел.)  
«Информационные технологии» 1,5 ставки (2 чел.)  
«Сварочное производство и упрочняющие технологии» 0,75 ставки (1 чел.)

**ассистент:**  
«Физическое воспитание» 1 ставка (1 чел.)

**Срок подачи документов - с 11.10.2013 г. по 10.11.2013 г. в отдел кадров по адресу: Красногвардейская, 59, каб. 142; тел.: 25-56-33.**

Лицензия серия ААА №001406, регистрационный №1357 от 07.06.2011 г. на право осуществления образовательной деятельности, выданная Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

В связи с проведением Всероссийской декады подписки Нижнетагильский почтамп совместно с МАУ «Тагил-пресс»  
**СНИЖАЮТ ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ на газету «Тагильский рабочий» на 10% по 18 октября!**

**Выходит 5 раз в неделю. Индекс 53833**

	Полугодие
До почтового ящика	766-90
До востребования, а/я	738-78
Четверговая, п/я	315-84
Четверговая, до востребования	296-82

**Для пенсионеров, инвалидов, студентов и многодетных семей - скидки! Индекс 53833Л**

	Полугодие
До почтового ящика	699-40
До востребования, а/я	671-28
Четверговая, п/я	304-08
Четверговая, до востребования	285-06

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!**

**По вопросам подписки на «ТР» обращаться по телефону: 41-49-62**

Утерянный диплом №2511, выданный ПУ №31, от 20.07.1993 г. на имя И.В. Суржикова, **считать недействительным.**

Утерянный аттестат №3779875, выданный МОУ СОШ №55, 1997 г. на имя Сергея Владимировича Рушина, **считать недействительным.**

**СДАМ или ПРОДАМ ГАРАЖ** в ГК «Волга-1» (5х8х3,2х2,2) по ул. Красноармейской возле «Мегамарта». Собственник. Цена договорная.  
**Тел.: 41-62-52**

**ОЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫ** небольшая книжная полка, подвесной шкафчик и простенькая сушка для посуды.  
**Тел.: 8-909-030-99-03, Дмитрий Григорьевич**

**ТЕЛЕФОНЫ**  
**рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10**

■ уголовное дело

## Судебный пристав пойдет под суд?

Работники контрольно-ревизионного отдела и отдела противодействия коррупции Управления Федеральной службы судебных приставов России по Свердловской области выявили факт присвоения денежных средств должника судебным приставом-исполнителем Тагилстроевского районного отдела.

При проверке исполнительных производств выяснилось, что денежные средства по одному из производств не поступили на депозитный счет Тагилстроевского отдела судебных приставов.

Должник, гражданин Р., причинил материальный ущерб другому физическому лицу в результате дорожно-транспортного происшествия. Страховая компания покрыла сумму ущерба потерпевшему, а деньги решила взыскать с виновника ДТП. Суд признал его виновным и постановил выплатить почти 180 тысяч рублей страховщику.

В ходе исполнительного производства судебный пристав Тагилстроев-

ского районного отдела судебных приставов УФССП России по Свердловской области Г. приняла от должника сумму в 178 тысяч 170 рублей. Взамен выдала фиктивное постановление об окончании исполнительного производства, не приняв деньги на квитанционную книжку и не выдав должнику квитанцию установленного образца. В дальнейшем пристав использовала деньги по своему усмотрению.

Сотрудники отдела по противодействию коррупции УФССП России по Свердловской области провели проверку и усмотрели в действиях судебного пристава признаки состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ - «Присвоение или растрата». Материалы проверки были направлены в органы внутренних дел Нижнего Тагила. Рассмотрев их, начальник следственного отдела следственного управления ММУ МВД «Нижнетагильского» возбудил в отношении судебного пристава-исполнителя уголовное дело.

**Ольга КУЛАЕВА.**

■ происшествия

## Сгорели четыре свердловчанина

Полиция Свердловской области выясняет обстоятельства двух ЧП, в результате которых погибли 4 человека, рассказали агенты в ГУ МВД РФ региона.

Первое сообщение о пожаре поступило вечером 9 октября, в 22.40. На улице Ленина в Тугульме загорелся частный дом. В ходе тушения спасатели обнаружили два трупа. На одном из тел специалисты нашли следы от ножевых ранений и вызвали на место ЧП опергруппу.

В ходе разбирательства выяснилось, что в огне погибла местная жительница, 1943 года рождения, и мужчина, 1967 года рождения. Накануне в доме разгорелся конфликт после распития алкоголя. В причастности к преступлению полиция подозревает 25-летнего безработного, бывшего зека. В настоящее время он и содержится под стражей.

Второй пожар вспыхнул вчера утром, в 4.47, в поселке Буланаш в доме №25 на улице Февральской революции.

На месте пожара спасатели обнаружили трупы мужчины и женщины. В ходе разбирательства стало известно, что в огне погибли супруги Стояновы, 1952 и 1949 годов рождения, - владельцы дома, их трупы направили на судебно-медицинскую экспертизу. Сыщики опрашивают родственников, знакомых и односельчан погибших.

Следователи рассматривают сразу несколько версий убийства. Они полагают, что мотивом ко совершению преступления могли стать корысть, личная неприязнь, а также хулиганские побуждения. Пенсионеры незадолго до убийства получили пенсию, на которую могли покуситься душегубы. Как позже выяснилось, до пожара кто-то издевался над ними - на телах обнаружили множественные колото-резаные ранения.

СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

# История кино и фотодела



Педагоги станции юных техников Владислав Шарипов и Лариса Голубецкая знают много интересного о каждом экспонате.



С помощью этих экспонатов ребятам рассказывают, как «оживают» нарисованные картинки.

Диапроектор, слайды в картонных рамках, пленочный фотоаппарат – для современных детей экзотика, предметы из далекого прошлого. Вот об этом прошлом, об истории фотодела и кинематографии и рассказывает выставка в одном из залов станции юных техников, расположенной в доме №7 по улице Октябрьской революции.

В витрине представлены тробоскоп, тауматрон, кинокамеры «Кварц» и «Киев», фотоаппараты «Фотокор» и «Смена»... Во время экскурсий ребята

рассказывают про то, как можно посадить нарисованную птичку в клетку, крутя на веревочке картинку с рисунком, как устроить сеанс в «театре теней», проводят мастер-классы. И, конечно, школьники получают много интересной информации о том, как начинался тагиль-

ский кинематограф, где находился первый в Нижнем Тагиле кинотеатр «Иллюзион», как воспринимали люди первые фильмы, показанные с большого экрана... Кстати, по словам педагога-организатора станции юных техников Ларисы Голубецкой, здесь постоянно

устраивают познавательные выставки, которые могут заинтересовать и детей, и взрослых. И посмотреть их можно бесплатно, надо лишь заранее договориться о посещении, позвонив по тел.: 41-77-80. Людмила ПОГОДИНА. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

ХОККЕЙ

## «Черная полоса» достигла девяти матчей

После поединков в Кондопоге, Клину и Твери «Спутник» записал в свой актив всего одно очко. Уступив «ВМФ-Карелии» (0:2) и «Титану» (0:4), наша команда в серии буллитов проиграла «ТХК» – 4:5.

Восемь поражений подряд и последнее место в турнирной таблице – с таким незавидным багажом тагильский клуб подошел к тверскому матчу. Увы, превратив «черную полосу», несмотря на все старания, не удалось. По ходу встречи «Спутник» вел 3:2, но не сумел удержать преимущество.

В первом периоде тагильчане большевиков не продаловали. Пропустили две шайбы, плюс был удален до конца игры за атаку в области головы и шеи нападающий первого звена Владимир Карпов. Однако на 17-й минуте Владимир Воронцов сумел сократить отставание и вернуть надежду на благополучный исход.

После перерыва «Спутник» преобразился: Валентин Артамонов сравнял счет, а капитан и лучший бомбардир Виталий Жияков вывел команду вперед. Мог укрепить преимущество Денис Гурьев, но не сумел реализовать буллит, а за 20 секунд до окончания игрового отрезка «ТХК» восстановил равновесие – 3:3.

На 51-й минуте хозяева льда отличились в четвертый раз, а на 58-й командированный из «Автомобилиста» Илья Крикунов перевел игру в овертайм. В итоге победитель определился в серии буллитов. Послематчевые штрафные броски «Спутник» исполнил в четвертый раз в сезоне и лишь однажды был сильнее сопер-

ника. Три обязательные попытки завершились вничью – 2:2 (у нас забил Жияков и Досжан Есиркенов, не сумев отправить шайбу в сетку Крикунов). Затем голкипер «ТХК» парировал бросок Гурьева, а нападающий Александр Швецов принес хозяевам победу.

К сожалению для нас, мы не выиграли этот матч, но его однозначно можно занести в актив, – приводит слова главного тренера «Спутника» Алексея Фетисова сайт ВХЛ. Ребята старались, играли душой и сердцем. Это очко

Татьяна ШАРЫГИНА.

№	Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1	Казинк-Торпедо	11	9	0	1	1	0	0	37-21	30
2	Кубань	11	7	1	0	0	0	3	42-27	23
3	Торос	11	6	0	2	0	0	3	30-22	22
4	Ариада	12	6	0	1	2	0	3	29-27	22
5	Рубин	11	5	0	2	2	0	2	24-18	21
6	Титан	11	6	0	1	0	0	4	27-24	20
7	Динамо	12	5	0	2	0	1	4	39-31	20
8	Лада	12	4	1	2	0	1	4	27-26	19
9	Буря	11	5	1	0	0	1	4	27-32	18
10	Дизель	10	3	0	3	3	0	1	21-14	18
11	ТХК	10	4	0	1	3	0	2	30-26	17
12	Ермак	11	3	2	2	0	0	4	29-26	17
13	ХК Саров	11	5	0	0	0	1	5	28-26	16
14	Молот-Прикамье	11	5	0	0	1	0	5	27-27	16
15	Ижсталь	10	3	0	1	1	3	2	27-33	15
16	Южный Урал	9	4	1	0	0	0	4	21-22	14
17	Чelmet	10	3	0	1	2	0	4	21-26	13
18	ВМФ-Карелия	11	4	0	0	0	0	7	25-27	12
19	Кристалл	11	4	0	0	0	0	7	25-27	12
20	Сарыарка	10	3	1	0	1	0	5	26-27	12
21	ХК Рязань	10	3	1	0	0	1	5	29-34	12
22	Сокол	10	3	0	1	1	0	5	21-20	12
23	Нефтяник	11	3	0	1	1	0	6	22-31	12
24	ХК Липецк	10	3	0	0	0	0	7	25-35	9
25	Спутник	11	1	0	1	3	0	6	23-35	8
26	Завуралье	10	2	0	0	1	0	7	18-36	7

### вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

### Когда будет «Мастерица»?

«Будет ли город проводить в этом году выставку «Тагильская мастерица»? Если будет, то подкажите, пожалуйста, время ее работы, кто может принять в ней участие и куда сдавать свои произведения?» (Валентина Зайцева, пенсионерка)

Проведение городской открытой выставки декоративно-прикладного творчества и художественных ремесел «Тагильская мастерица» запланировано с 15 по 29 ноября в выставочном зале центральной городской библиотеки.

Стать ее участниками могут все желающие: как профессиональные мастера, так и любители, педагоги дополнительного образования, студенты... На выставку принимаются изделия по различным направлениям творчества: роспись по металлу и дереву, художественная обработка камня и бересты, плетение из лозы, вышивка, вязание, короткостриженые... Заявки на участие принимаются с 5 по 12 ноября в центральной библиотеке.

Отборочная комиссия будет оценивать технику исполнения работ, оригинальность, нетрадиционность использования материалов, многогранность творчества. Все участники выставки получат дипломы и благодарственные письма. Людмила ПОГОДИНА.

из почты

## Спас птичку

В редакцию «ТР» пришло письмо от постоянной читательницы Зои Ивановны Вершининой и ее правнучки Насти Гулиевой. Они пишут, как стали свидетелями благородного поступка, что, согласитесь, происходит в нашей жизни не так часто.

«В День пожилых людей, 1 октября, моя правнучка первоклассница Настенька предложила мне познакомиться с преобразовавшейся территорией Театрального сквера, – пишет Зоя Вершинина. – Во время прогулки наше внимание привлекла трепыхающаяся птица на самом верху высокой яблони. Мы не могли понять, в чем дело. Вскоре птица сделала последнее движение и повисла вниз головой недвижимо...»

Бабушка с правнучкой не смогли наблюдать за страданиями живого существа и бросились искать помощи у прохожих. Подмога пришла в лице молодого человека казавской национальности, который оказался в сквере со своим товарищем.

«...Парень быстро стал взбираться по дереву, а мы с замйрианием сердца следили за происходящим, – вспоминает Зоя Вершинина. – Очень переживали и за молодого человека, который в любую минуту мог сорваться с тонких веток, и за птицу. Он долго не мог снять ее, так как лапки были связаны нитками, запутавшимися в ветках. Вдруг птица взметнулась и ожила!»

Когда молодой человек спустился, в ответ на благодарность он лишь улыбнулся и сказал: «Я ничего особенного не сделал!» Однако для Зои Вершининой и ее правнучки Насти он – настоящий герой. Владимир ПАХОМЕНКО.

анекдоты

В ресторане: – Официант, мне кажется, что эти перепела не дожарены! – Не может быть! Вы абсолютно в этом уверены? – Да. Они мой салат жрут!

бывает же...

## Разыграл похищение ради мальчишника

Американец разыграл перед женой собственное похищение, чтобы пойти на мальчишник. Инцидент произошел в Эдинбурге, штат Техас.

Рохелио Андаверде уговорил друзей ворваться в его дом, инсценировать похищение и забрать его с собой на вечеринку. Приятели, надев маски на лица, с оружием в руках (не уточняется, было ли оно настоящим или бутафорским) схватили Рохелио на глазах у жены и затолкали в багажное отделение фургона. Супруга позвонила в полицию, но «преступники» успели скрыться до приезда служителей закона.

Вернувшись домой под утро, Рохелио Андаверде объяснил супруге, что похитители его отпустили. Однако в полиции не поверили рассказу мужчины и предъявили ему обвинение в даче ложных показаний.

«Ситуация сложилась анекдотическая, но все это очень серьезно, – сообщил окружной шериф Гвадалупе Тревино. – У нас есть люди, которые давали ложные показания в полиции, и все они сидят в тюрьме. Хотя никто этого, конечно, не делал ради вечеринки с друзьями!»

В мае 2013 года житель Нью-Йорка Рамелл Петтэуэй организовал свое похищение



иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА. после того, как не появлялся на глаза своей девушке в течение двух недель. Ему было предъявлено обвинение в даче ложных показаний. Лента.Ру.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО Регистр. свид. № ФСТ-11-1302

Директор – главный редактор С.Л. ЛОШКИН Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора – ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру – Н.М. СЕДОВА

Подписка на газету - с любого месяца. Подписный индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

в этот день...

11 октября 1702 Петр I отбивает город Орешек у шведов и основывает Шлиссельбургскую крепость. 1783 В Петербурге была основана Российская академия. 1931 В СССР принято решение о полной ликвидации частной торговли. 1961 На Семипалатинском полигоне произведен первый подземный ядерный взрыв. 1994 Произошло овальное падение рубля по отношению к доллару («черный вторник»). Родился: 1894 Борис Пильняк, русский писатель. 1963 Игорь Верник, российский актер театра и кино.

погода подробно

11 октября. Восход Солнца 8.24. Заход 19.07. Долгота дня 10.43. 8-й лунный день. Днем +2...+4 градуса, переменная облачность. Атмосферное давление 754 мм рт. ст., ветер южный, 4 м/сек. 12 октября. Восход Солнца 8.27. Заход 19.05. Долгота дня 10.38. 9-й лунный день. Ночью +5, днем +7...+9 градуса, дождь. Атмосферное давление 741 мм рт. ст., ветер юго-западный, 6 м/сек. Сегодня и завтра – небольшие магнитные возмущения.